



МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ
ПЛОВДИВ
Вх. № Р-769, 29.07.2024 г.

СТАНОВИЩЕ

ОТ

Проф. д-р Николета Иванова Трайкова, дм

Определена за изготвяне на становище със Заповед №Р-
2240/28.06.2024 г.

Научна специалност: Образна диагностика
Институция: УМБАЛ „Св Георги“ Пловдив ; МУ Пловдив

Относно: участие в конкурс за заемане на Академична длъжност
„ПРОФЕСОР“

От област на висше образование 7.Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1.Медицина: научна специалност „Неврохирургия“, обявен от МУ Пловдив, Катедра Неврохирургия в Държавен вестник, бр. 35 от 19 април 2024 г.

За участие в конкурса е подал документи **един кандидат:** доцент Иво Инков Кехайов, дм

I. Анализ на кариерното развитие на кандидата

Доцент д-р Доц. д-р Иво Кехайов завършва Медицински университет Пловдив през 2005г. с отличен успех от държавните изпити. След осъществена специализация по неврохирургия в периода 2006-2012 г. в едноименната клиника на УМБАЛ „Св. Георги“-Пловдив придобива специалност през 2012 година. Кандидатът има проведени специализации в различни области на неврохирургията в държави като Япония, Франция, Холандия, Хърватия, Австрия,

Германия и др. Според представените сертификати на Cambridge University – FCE (ниво B2) и CAE (ниво C1), той си служи свободно с английски език – писмено и говоримо.

През 2013 година придобива ОНС "Доктор" след успешно защитена дисертация на тема: „Проследяване на неврокогнитивните нарушения и влиянието им върху качеството на живот при пациенти със супратенториални мозъчни тумори“. През 2012 г. започва работа като „Асистент“ към Катедрата по неврохирургия при МУ-Пловдив. През 2014 г. заема длъжността „Главен асистент“. През 2018 г. е хабилитиран като „Доцент“ към същата катедра. От 2020 г. до момента доц. Кехайов е Ръководител на Катедрата по неврохирургия, а от тази година е избран и за член на Академичния съвет на МУ-Пловдив.

Кандидатът членува в: Български лекарски съюз (БЛС); Българско дружество по неврохирургия, където е член на Управителния съвет; European Association of Neurological Surgeons (EANS) – индивидуален член; AO Spine – индивидуален член.

В допълнение, доц. Кехайов е член на Експертния съвет по неврохирургия към МЗ, както и на Държавна изпитна комисия за придобиване на специалност по неврохирургия.

II. Общо описание на представените материали по конкурса

Кандидатът е представил всички необходими документи, съобразно изискванията на ЗРАСРБ, Правилника за приложението му и Раздел V : Условия и ред за заемане на академичната длъжност „Професор“ от Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в МУ Пловдив.

III. Оценка на научните трудове и публикации на кандидата за цялостното академично развитие

Според представения списък, доц. Кехайов е автор или съавтор на общо 49 публикации индексирани в Scopus и/или Web of Science, като 24 от тях са с импакт фактор; 13 публикации в научни сборници; 15 публикации в нерепубликантирани журнали; автор е на 1 университетски учебник под негова редакция; автор е на 5 глави от националния учебник по неврохирургия, като в него се явява член на

редакционната колегия; автор и съавтор е на над 20 доклада и научни съобщения на национални и международни конференции по неврохирургия.

В настоящия конкурс, той участва с един дисертационен труд, 31 публикации в списания индексирани в Scopus и/или Web of Science, от които 22 са с импакт фактор, 13 публикации в нереферирани списания и научни сборници с научно рецензиране, 1 учебник по неврохирургия (под негова редакция) и 5 глави в колективни книги.

Доц. Кехайов е представил монографичен труд под форма на 10 публикации в Scopus и/или Web of Science, третиращи клиничните, диагностичните и лечебните аспекти при първични и вторични гръбначно-мозъчни тумори – това са публикации с №: 12, 14, 19, 36, 38, 41, 42, 43, 46, 48 според приложения списък, като 3 от тях са в списания с импакт фактор. Представените публикации имат добра цитируемост в множество елитни световни журналы, което е недвусмислено доказателство за научната им стойност.

Научните трудове на доц. Кехайов са цитирани 68 пъти в списания, индексирани в Scopus и/или Web of Science, 35 пъти в нереферирани списания и 24 пъти в монографии, дисертации и колективни книги. Общият импакт фактор от публикациите на кандидата е над 47, като общият импакт фактор на цитиранията е над 134. Според Scopus доц. Кехайов притежава h-index = 5, което е над минималното изискване на МУ-Пловдив (h-index=3) за заемане на настоящата академична длъжност. Наукометричните показатели на Доц. И. Кехайов се оценяват с 4014 точки, при изискуем минимум от 1240 точки.

Доц. Кехайов е част от екипа на два научно-изследователски проекта, като се явява ръководител на единия от тях: Проект № НО - 1/2023 на тема: "Проследяване на дългосрочните морфологични изменения в бялото мозъчно вещество при пациенти след понесена черепно-мозъчна травма чрез Diffusion Tensor Imaging и корелацията им с неврологичното функциониране и качеството на живот".

IV. Комплексна оценка на учебно-методичната и преподавателска дейност

Доц. Кехайов има 12-годишен преподавателски стаж в МУ-Пловдив. Според предоставените академични справки за предходните три академични години Доц. Кехайов има обща средногодишна аудиторна, научна и извънаудиторна

заетост от 1 560 часа, която е напълно достатъчна, за да покрие изискванията на МУ-Пловдив. Той води лекционен курс и упражнения на студенти по медицина в IV и V курс на български и английски език, като провежда и семестриални изпити по специалността в рамките на курса на обучение по Специализирани хирургии.

Като хабилитиран преподавател и Ръководител катедра участва в обучението на стажанти по медицина, специализанти и докторанти по неврохирургия. Под негово ръководство д-р Георги Апостолов и д-р Михаил Калнев са защитили успешно своите дисертационни трудове, а д-р Мария Гичева е придобила специалност по неврохирургия.

V. Критични бележки и препоръки: Нямам критични бележки и препоръки.

Заключение

От представените материали е видно, че доц. д-р Иво Кехайов, дм отговаря на условията по чл. 29 от ЗРАСРБ и критериите за придобиване на АД „Професор” според правилника на МУ - Пловдив. Ето защо, без колебание давам своето положително становище с препоръка към уважаемото Научно жури да предложи на Факултетния съвет към МФ на МУ – Пловдив да одобри кандидатурата на доц. д-р Иво Инков Кехайов, дм за заемане на АД „Професор” по научна специалност „Неврохирургия” за нуждите на Катедра по неврохирургия към МУ – Пловдив.

29 Юли 2024 год

Гр. Пловдив

Подпис:

Проф. д-р Николета Ив. Трайкова, дм

Заличено на основание
Чл.5 §1, 6.°B° Регламент (ЕС)2016/679